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                                                  CONCURSUL JUDEȚEAN

“PERSPICACITATE ȘI CREAȚIE MATEMATICĂ”

Ediţia a III-a

Clasa a VII-a

     Problema 1.   
  
Doi oameni de afaceri, Andrei și Radu, au obiecte pe care vor să le schimbe între ei.

  a)   Dacă Andrei are obiecte care valorează 11 dolari bucata și mai are doar un dolar, iar Radu are obiecte care valorează 7 dolari bucata, dar nu mai are nici un dolar, pot schimba obiecte între ei, folosind doar acel singur dolar?  Dacă da, explicați cum.

   b)  Dacă Andrei ar avea obiecte care să valoreze 62 dolari bucata, iar Radu ar avea obiecte care să valoreze 39 de dolari bucata, ar putea schimba obiecte între ei, astfel încât Radu să folosească doar un dolar ?  Dacă da, explicați cum. 

      Problema 2. 
 
Fermierul  Stan are o grădină de zarzavaturi de formă pătrată ABCD , având perimetrul de 96 metri, cu o fântănă T, situată pe mijlocul laturii AD.  

   
El ar dori să construiască o ieșire E pe latura AB, astfel încât triunghiul TEC să aibă perimetrul cel mai mic posibil.

 a)  Dovediți că dacă AE= 8 metri, atunci triunghiul TEC are perimetrul mai mic decât al oricărui alt triunghi TCM, unde M este alt punct de pe latura AB.
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 b)  Compuneți o problemă asemănătoare, în care fermierul să aibă o grădină de zarzavaturi de formă dreptunghiulară ABCD, cu AD=12 metri și AB = 15 metri, apoi rezolvați problema propusă.

     Problema 3.  
    
O cantitate de substanță radioactivă  își micșorează cantitatea  de radiații odată la 50 de ani,  astfel:  după 50 de ani se pierd două treimi din cantitate, apoi la fiecare 50 de ani se pierde o treime din cantitatea pierdută în etapa anterioară, și așa mai departe. După 500 de ani se mai pierde  jumătate din ce s-a pierdut în ultima etapă, în următorii 100 de ani.

     Descrieți situația dată printr-un model matematic, apoi precizați cât la sută din cantitatea totală de radiații a mai rămas după 600 de ani.
   Timp de lucru 2 ore.

   Fiecare problemă se rezolvă pe foaie separată. 
